



MINISTERUL COMUNICAȚIILOR
ȘI
SOCIETĂȚII INFORMAȚIONALE



**APEL PENTRU PROPUNERI DE PROIECTE DE INTERES COMUN
PROGRAMUL COMUNITAR CEF TELECOM**

**MINISTERUL COMUNICAȚIILOR ȘI SOCIETĂȚII INFORMAȚIONALE,
GUVERNUL ROMÂNIEI**

**MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE, GUVERNUL ROMÂNIEI
AGENȚIA EXECUTIVĂ INOVARE ȘI REȚELE, COMISIA EUROPEANĂ**

Cod apel¹:	CEF – TC – 2018 – Apel 4 European eJustice Portal – Portalul European eJustiție https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-funding/2018-cef-telecom-call-ejustice
Încadrarea în Manualul de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018²:	Rezultatele prioritare ale acestui apel de proiecte sunt definite în secțiunea 3.14.2.2 a Manualului de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018 . Scopul este de a continua dezvoltarea noilor servicii generice prin care se extinde aria de acoperire a diferitelor module ale Platformei de Servicii Centrale eJustice. Această evoluție este esențială pentru utilizarea fiecărui serviciu. În Comunicarea sa din Mai 2008, Comisia Europeană și-a propus stabilirea unui Portal European eJustiție – European eJustice Portal , care să fie funcțional prin contribuția Statelor Membre. Astfel, Portalul a fost lansat în 16 Iulie 2010 și a tot fost extins de la această data – astăzi are aproximativ 350,000 de vizitatori în fiecare lună . Obiectivul Portalului este de a contribui la crearea unui spațiu judiciar European prin asigurarea accesului la justiție prin mijloace ICT, care să faciliteze accesul la justiție și

¹ Informațiile prezentate în acest document reprezintă, în principal, traduceri din documentele europene elaborate de Comisia Europeană pentru promovarea apelurilor de proiecte CEF TELECOM.



cooperarea în acest domeniu prin schimburi transfrontaliere de proceduri.

În acest moment, **Portalul European eJustiție – European eJustice Portal** se află în cel de al doilea stadiu al său de dezvoltare, fiind extins de la un **furnizor de informații**, la un **furnizor de servicii**.

Expansiunea serviciilor a început în anul 2014, odată cu lansarea a trei module – o primă **Interconectare** voluntară a **Registrelor de Insolvență – Interconnection of Insolvency Registers**, **Identificarea unui Avocat – Find a Lawyer** și **Identificarea unui Notar – Find a Notary**.

A continuat între 2015 și 2016 cu **Baza de Date a Curții Europene – European Court Database**, identificarea cazurilor legale naționale și europene (pronunțate de instanță) în baza **Identificării Cazurilor Legale Europene – European Case Law Identifier (ECLI)** și accesului la e-CODEX pentru depunerea de cereri online.

În paralel cu dezvoltarea **Portalului European eJustiție – European eJustice Portal**, un consorțiu extins de State Membre a început implementarea **Proiectului Pilot la Scară Largă e-CODEX³** pentru stabilirea unui nod securizat pentru comunicarea electronică în domeniul judiciar.

e-CODEX se bazează pe un sistem IT pentru cooperarea judiciară transfrontalieră care permite utilizatorilor, cum ar fi, autoritățile judiciare, practicienii legali sau cetățenii, să trimită și să primească documente, formulare legale, probe sau orice alte informații într-o manieră securizată. Operează ca o rețea descentralizată de puncte de acces ce interconectează sistemele judiciare naționale unele cu altele și cu **Portalul European eJustiție – European eJustice Portal**.

În anul 2016, **Consiliul pentru Justiție și Afaceri Interne a notificat Comisia Europeană** despre crearea unei noi soluții IT în domeniul **eJustice – e Justiție** pentru procurori și judecători, care să poată cere și primi **probe electronice (e-evidence)** pentru cazurile împotriva legii utilizând nou introdusul **Ordin de Investigare Europeană – European Investigation Order**.

Platforma va fi stabilită sub forma unor portaluri naționale ce comunică unele cu altele

³ <https://www.e-codex.eu/>



prin rețeaua securizată e-CODEX.

În conformitate cu Regulamentul EU 2016/1191 al Parlamentului European și al Consiliului (Regulamentul asupra Documentelor Publice)⁴, un nou modul pentru integrarea versiunilor electronice formelor multilingvistice standard în sisteme naționale e-government este în acest moment atașat.

Acest modul va susține dezvoltarea e-government pentru documentele publice.

Legislația comunitară ce reglementează inițiativele finanțate prin acest apel de proiecte cuprinde în mod obligatoriu:

- e-Justice Portal DSI reference documentation – Infrastructura de Servicii Digitale (DSI) Portalul eJustiție - documente de referință:

<https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-funding/2018-cef-telecom-call-ejustice>

- Useful links to public documentation: Linkuri utile pentru documentație publică:

<https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-funding/2018-cef-telecom-call-ejustice>

- CEF Digital Single Web Portal:

<https://ec.europa.eu/cefdigital/wiki/display/CEFDIGITAL/CEF+Digital+Home>

- CEF Regulation:

<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32013R1316>

-Telecommunications Regulation:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2014.086.01.0014.01.ENG

-EU Financial Regulation:

<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX:32012R0966>

⁴ Regulation (EU) 2016/1191 of the European Parliament and of the Council of 6 July 2016 on promoting the free movement of citizens by simplifying the requirements for presenting certain public documents in the European Union and amending Regulation (EU) No 1024/2012 (OJ L 200, 26.7.2016, p. 1).



	<p>-Rules of Application: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1416415744126&uri=CELEX:32012R1268</p> <p>-Commission Decision on the reimbursement of personnel costs: https://ec.europa.eu/inea/sites/inea/files/c_2016_478_f1_commission_decision_en_v2_p1_837603.pdf</p> <p>Detalii privind modalitatea de evaluare și selecție, alături de modalitatea de transmitere a aplicației cu propunerea de proiect se pot obține accesând următorul link:</p> <p>https://ec.europa.eu/inea/sites/inea/files/cef_telecom_2018-4_guide_for_applicants_final_28062018.pdf</p>
Obiective:	<p>Fiecare aplicație trebuie să se adreseze:</p> <ul style="list-style-type: none">• Unui singur serviciu generic descris în secțiunile 1 și 4 de mai jos (respectiv, secțiunile 2.1.1 și 2.1.4. din fișa apelului de proiecte pentru European eJustice Portal⁵) și• Cerințele descrise în secțiunea 5 de mai jos și 2.1.5 din Rezultatele generale furnizate din fișa apelului de proiecte pentru European eJustice Portal, conform fișei apelului de proiecte. <p>Detaliile serviciilor generice depind de natura modulului Platformei de Servicii Centrale la care trebuie să se conecteze. Acestea sunt descrise în secțiunile 1 și 4 de mai jos (respectiv, secțiunile 2.1.1 și 2.1.4. din fișa apelului de proiecte pentru European eJustice Portal). Acolo unde este relevant, aplicații pot include dezvoltarea e-Delivery - e-Furnizare.</p> <p>Aplicații care au primit deja finanțare CEF prin apelurile anterioare CEF Telecom eJustice – eJustice, și care intenționează să aplice din nou prin acest apel, trebuie să furnizeze o explicație clară și detaliată în secțiunea formularului de aplicație partea D pentru propunerea lor - în mod particular, secțiunea 1 și/sau 2.1 - cum propunerea</p>

⁵ https://ec.europa.eu/inea/sites/inea/files/2018-4_european_ejustice_portal_call_text_final_28062018.pdf



acțiunii lor diferă de acțiunea / acțiunile finanțate prin apelul / apelurile anterioare.

Toate aplicațiile depuse trebuie să își propună implementarea completă a unuia din serviciile generice descrise mai jos. Acolo unde unele activități legate de stabilirea unui serviciu generic relevant au fost deja depuse, aplicanții trebuie să includă o distincție clară între ceea ce a fost deja implementat și ceea ce se va implementa ca parte a scopului acțiunii propuse.

1. e-Evidence – e-Evidență

- **Stabilirea participării în Sistemul de Schimb Digital e-Evidență - Establish participation in the e-Evidence Digital Exchange System (secțiunea 2.1.1 din fișa apelului de proiecte).**

Statele Membre trebuie să ia toate măsurile organizaționale și tehnice ca să își stabilească participarea în **Sistemul de Schimb Digital e-Evidență - e-Evidence Digital Exchange System**⁶. Această conexiune poate fi stabilită fie prin modificările portalurilor naționale sau prin dezvoltarea **e-Evidence – e-Evidență** – implementarea portalului de referință de către Comisia Europeană.

Activitățile privind dezvoltarea unui punct de acces e-CODEX, sau modificările aduse dezvoltării e-CODEX, existente în acest moment, vor fi, de asemenea, susținute în măsura în care vor privi participarea Statelor Membre la platforma **Schimbului Digital e-Evidență – e-Evidence Digital Exchange**.

Numai aplicațiile depuse de cel puțin o autoritate publică competentă pentru **e-Evidence – e-Evidență** vor fi eligibile pentru finanțare. Aplicanții trebuie să depună o declarație proprie prin care să confirme faptul că sunt autorități publice competente pentru **e-Evidence – e-Evidență**. Aplicațiile pot include aplicanți în plus, alții decât autoritățile publice, cu condiția ca participarea lor să fie necesară pentru stabilirea serviciului generic. O explicație clară trebuie să fie furnizată în secțiune 2.5. a Formei D a aplicației cu privire la aceste aspecte.

Acțiunile selectate ce acoperă acest serviciu generic includ conformitatea obligatorie a

⁶ O rețea descentralizată de portaluri naționale ce comunică unul cu celălalt prin sistemului e-CODEX.



testării furnizată prin Platforma Centrală de Servicii.

2. Interconectarea Registrelor de Insolvență (IRI) (secțiunea 2.1.2 din fișa apelului de proiecte).

- **Implementarea specificației serviciului web agreat, necesară pentru comunicarea cu Platforma Centrală de Servicii.**

Registrele de insolvență națională trebuie să implementeze specificația serviciului web agreat, necesară pentru comunicarea cu Platforma Centrală de Servicii fie prin servicii web sincrone sau prin dezvoltarea e-Delivery – e-Furnizare pentru același scop.

Numai aplicațiile depuse de cel puțin o autoritate publică competentă pentru operarea insolvenței sau a registrelor comerciale vor fi eligibile pentru finanțare. Aplicații trebuie să depună o declarație proprie prin care să confirme faptul că sunt autorități publice competente pentru, sau operarea insolvenței, sau registrelor comerciale. Aplicații pot include aplicații în plus, alții decât autoritățile publice, cu condiția ca participarea lor să fie necesară pentru stabilirea serviciului generic. O explicație clară trebuie furnizată în secțiunea 2.5 a aplicației – Formularul D cu privire la acest subiect.

Acțiunile selectate ce acoperă acest serviciu generic vor include testarea conformității obligatorii furnizate prin Platforma de Servicii Centrale.

3. Accesul la e-CODEX (secțiunea 2.1.3 din fișa apelului de proiecte) sprijină Statele Membre⁷ să se alăture cazurilor disponibile prin **Ordinul European de Plată - European Order for Payment (EOP) și **Micilor Plângeri Europene - European Small Claims (ESC)** ca părți capabile să primească plângeri de la utilizatorii **Portalului European e-Justiție - European e-Justice Portal**.**

Prioritate va fi acordată aplicațiilor care își propun să sprijine trimiterea înapoi a răspunsurilor de la curțile naționale via e-CODEX către utilizatorii **Portalului European e-Justiție - European e-Justice Portal**.

⁷ Statele care nu sunt Membre ale Uniunii Europene sunt excluse de la Accesul la e-CODEX atâta timp cât procedurile judiciare în cauză există numai în Statele Membre ale Uniunii Europene.



Pentru a realiza implementarea Accesului la e-CODEX, Statele Membre sunt invitate să depună o propunere care trebuie să acopere una sau mai multe activități enumerate mai jos:

- o Activități privind dezvoltarea, configurarea, testarea și operarea unei platforme eDelivery – eFurnizare. Aceasta va contribui la conformitatea cu cerințele stabilite prin Regulamentul eIDAS;
- o Activități privind dezvoltarea, adaptarea, configurarea, testarea și operarea conectorului e-CODEX (sau ale altei existente terțe părți (pentru) software care poate să îndeplinească același rol cu adaptare minimă), cerute pentru îndeplinirea sarcinilor mandatate de standardul de comunicare e-CODEX, așa cum apare descris în specificațiile e-CODEX: generarea probei necesare pentru recepția, validarea semnăturii, mesajul împachetat (packaging) și alte sarcini relevante;
- o Un set de activități per flux complet judiciar (judicial workflow) pentru sarcini cu privire la conectarea infrastructurii managementului cazului național la infrastructura platformei **eDelivery –eFurnizare**, generarea și utilizarea XML, PDF și a altor tipuri de fișiere mandatate de procedura judiciară într-un format pre-agreat transfrontalier (cum ar fi XSDs e-CODEX pentru cazurile Ordinului European de Plată (EOP) și procedurilor Micilor Plângeri -(E)SM)), testări end to end și operarea sistemului.

Aplicanții sunt încurajați să trateze toate cererile e-CODEX în legătură cu EOP și ESC ca pe o singură aplicație.

Acțiunile selectate ce acoperă acest serviciu generic vor include testarea conformității obligatorii furnizate prin Platforma Centrală de Servicii.

Conectarea va fi considerată atinsă dacă, și numai dacă, pentru fluxul judiciar / fluxurile judiciare incluse în propunere, utilizatorii Portalului eJustice pot trimite către una sau mai multe curți în Statele Membre aplicante pentru finanțare orice formular care are legătură cu fluxul (workflowul) judiciar; ceea ce înseamnă să fie trimis de la reclamant către curte, primind evidența recepției. Dacă este inclusă în aplicația sa, Statul Membru va trebui, de asemenea, să dovedească că este capabil să trimită înapoi toate formele / formularele în sensul de a fi trimise de la curte către reclamant. Transmisia trebuie să se facă prin utilizarea tehnologiilor și a standardelor descrise anterior, sau, a unora compatibile.

Pentru ambele fluxuri, ca un minim, atât sisteme TEST cât și PRODUCTION trebuie



stabilite de aplicant. Pentru ambele sisteme, funcționale, non-funcționale și testele de integrare ale sistemului trebuie să fie desfășurate înainte ca acea conexiune să fie atinsă.

Numai aplicațiile depuse de cel puțin o autoritate publică competentă pentru modulul specific va fi eligibilă pentru finanțare.

Aplicanții trebuie să depună o declarație proprie prin care să confirme faptul că sunt autorități publice competente pentru participarea națională în sistemul e-CODEX. Aplicanții pot include aplicanți în plus, alții decât autoritățile publice, cu condiția ca participarea lor să fie necesară pentru stabilirea serviciilor generice. O explicație clară trebuie să fie furnizată în secțiunea 2.5. a Formularului D al aplicației cu privire la acest subiect.

4. Integrarea standardului multilingvistic electronic în sistemele eGovernment naționale (secțiunea 2.1.4 din fișa apelului de proiecte)

În baza Regulamentului cu privire la Documentele Publice, un cetățean care solicită de la autoritatea unui Stat Membru un document public (de exemplu, un certificat de naștere) pentru a fi prezentat în alt Stat Membru poate, de asemenea, să solicite un formular/format standard multilingvistic.

Acest format trebuie deținut de autoritatea unui Stat Membru și poate fi atașat documentului public ca un sprijin al traducerii. Obiectivul acestui format/formular este de a evita situația în care autoritățile Statului Membru primitor să solicite cetățeanului să furnizeze o traducere a documentului public. Formatul și conținutul standard al formatelor sunt explicate în Regulamentul privind Documentele Publice. Formularele / formatele vor fi disponibile în formă electronică în Portalul European eJustiție - European e-Justice Portal, ca să susțină autoritățile Statului Membru în cauză să permită completarea și printarea acestora - dar e-formele – e forms pot, de asemenea, să fie integrate în sistemele naționale eGovernment astfel încât:

- Autoritățile Statului Membru pot să dețină formele direct de la sistemele lor naționale IT, având acces la toate informațiile stocate acolo; și
- Autoritățile Statului Membru care au ales să sprijine versiunile electronice ale documentelor publice și formelor standardului multilingvistic, potrivite pentru schimbul electronic, ce puteau:



- o Implementa funcționalitățile datelor structurate necesare și facilitarea susținerii acestor schimburi electronice;
- o Furniza suport pentru transmiterea și/sau primirea documentelor publice electronice și formelor standardului multilingvistic deținute și semnate electronic de autoritățile altui Stat Membru.

Chiar dacă, sau dacă, autoritățile Statelor Membre generează e-forme în formate structurate sau nonstructurate, e-formele trebuie să urmeze regulile definite ca parte a schemei comune XML.

Numai aplicațiile depuse de cel puțin o autoritate publică competentă pentru deținerea sau primirea documentelor publice⁸, autoritățile centrale⁹ sau alte autorități publice cu sarcini în implementarea Regulamentului (EU) 2016/1191 vor fi eligibile pentru finanțare. Din această perspectivă, aplicanții trebuie să depună o declarație proprie prin care să își confirme competența.

Aplicanții pot include aplicanți în plus, alții decât autoritățile publice, cu condiția ca participarea lor să fie necesară pentru stabilirea serviciului generic. O explicație clară trebuie furnizată în secțiunea 2.5. a aplicației Formei D în acest sens.

Acțiunile selectate ce acoperă acest serviciu generic vor include testarea conformanței obligatorii furnizată de Platforma Centrală de Servicii.

5. Rezultate furnizate generale (secțiunea 2.1.5 din fișa apelului de proiecte)

Fiecare serviciu generic include până la trei tipuri de activități:

Hook-up: acoperă toate activitățile legate de dezvoltarea conexiunii software specifice, modificările și adaptările sistemelor informaționale existente pentru scopurile hook up. De exemplu: instalarea și configurarea infrastructurii hardware-ului și software-ului, adaptările solicitate în soluțiile software existente și sursele de date, dezvoltarea serviciului generic, testarea locală și integrarea testării, managementul de proiect, etc.

În cazurile complet justificate și fundamentare, aplicanții care își propun creșterea substanțială a scopului și/sau valorii adăugate a unui serviciu generic insitu pot, de

⁸ As defined in Article 3 (1) (a) of Regulation (EU) 2016/1191.

⁹ As defined in Article 3 (6) of Regulation (EU) 2016/1191.



asemenea, să aplice pentru activități hook-up.

Operation – Operarea: acoperă costurile operaționale cum ar fi găzduirea, achiziția certificatelor sau a licențelor software, suportului tehnic, etc. .

Maintenance – Menținerea: acoperă orice activitate solicitată pentru menținerea conexiunii software specifică și configurația asociată într-o ordine funcțională. Aceasta include menținerea adaptativă (schimbarea software-ului pentru a funcționa într-o structură în schimbare), întreținerea corectivă (rezolvarea bugs-urilor) și întreținerea evolutivă (schimbarea software-ului pentru adaptarea la solicitările în evoluție, cum ar fi schimbările în platforma centrală sau în serviciul național).

Acest DSI este stabilit în mod specific pentru a ajuta creșterea acoperirii serviciului de eJustiție European, și, oricum, este avut în vedere numai pentru aplicații care își propun să dezvolte o conexiune tehnică către Portalul European eJustiție sau Sistemul de Schimb Digital e-Evidență - e-Evidence Digital Exchange System, în contextul modulelor specifice. Mai mult decât atât, își propune numai să finanțeze o paletă limitată de activități, cum ar fi acțiuni ce își propun să se conecteze la un sistem, de altfel existent, și/sau un set de date utilizând interfețe specifice mandate de Portalul European de eJustiție sau de Sistemul de Schimb Digital e-Evidență - e-Evidence Digital Exchange System. Nu poate fi folosit să finanțeze dezvoltarea sistemului în sine sau colectarea / producerea de date. Pentru toate alte tipurile de proiecte eJustiție cel mai potrivit mijloc este apelul anual pentru “Granturi Acțiune pentru susținerea proiectelor e-Justiție naționale sau transfrontaliere” coordonat de Directoratul General pentru Justiție și Consumatori al Comisiei Europene – DG Justice.

Acțiunile Propuse, care sunt excluse în mod explicit de la scopul apelului, includ:

- Sprijin pentru serviciile generice care sunt deja operaționale (implementate complet) înainte de lansarea acestui apel.
- Utilizarea Accesului la e-CODEX pentru scopuri altele decât cele definite prin secțiunea 3 de mai sus (respectiv, secțiunea 2.1.3. a apelului de proiecte).

În cazul unui număr foarte mare de depuneri, aplicații pentru modulul e-Evidence – e-Evidență vor fi considerați ca având prima prioritate, aplicații pentru Interconectarea Registrelelor de Insolvență (IRI) vor fi considerați ca având a doua prioritate, și aplicații pentru oricare din celelalte module vor fi considerați ca fiind o a treia prioritate.



	<p>Aplicanții care au primit deja finanțare prin CEF 2016-2 și 2017-1 European eJustice Portal call – Apelul Portalului European eJustice și / sau DG Justice and Consumers' "Action grants to support national or transnational e-Justice projects" calls (JUST-JACC-AG-2017, JUST-JACCEJU-AG-2016, JUST/2015/JACC/AG/E-JU, JUST/2014/JACC/AG/E-JU, JUST/2013/JPEN/AG) -“Granturi Acțiune pentru susținerea proiectelor e-Justice naționale sau transfrontaliere”, și care intenționează să aplice din nou sub acest apel, trebuie să explice în mod clar în secțiunea relevantă a aplicației – secțiunea părții D a propunerii lor (în mod particular, secțiunea 1 și Q2.1), cum acțiunile pe care le-au propus vor diferi de acele acțiuni finanțate sub apelurile menționate anterior.</p>
<p>Solicitanți eligibili pentru acest apel de proiecte:</p>	<p>-Valoarea indicativă care va fi alocată pentru Serviciile Generice – Portalul European eJustice – European eJustice Portal este de 4 milioane EURO.</p> <p>-Conform prevederilor Manualului de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018 (pag. nr. 83) privind:</p> <p>*Compoziția Consorțiului: - consorțiu separat pentru fiecare modul, format din autoritățile competente ale Statelor Membre pentru modulul respectiv și posibil alte organizații care să le susțină, dacă se justifică.</p> <p>*Organizațiile eligibile sunt: - e-Evidență – e-Evidence: administrații publice.</p> <p style="padding-left: 40px;">-Interconectarea Registrelor de Insolvență (IRI): administrații publice naționale competente pentru operarea insolvențelor registrelor comerciale.</p> <p style="padding-left: 40px;">-Accesul la e-CODEX: administrații publice.</p> <p style="padding-left: 40px;">-Integrarea formelor pentru standardul electronic multilingvistic în sistemele e-government naționale: administrații publice.</p> <p>-În conformitate cu Manualul de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018, Fișa Apelului de Proiecte CEF– TC – 2018 – European eJustice Portal – Portalul</p>



European eJustice și prin aplicarea **Art. 9 din REGULAMENTUL CEF TELECOM**¹⁰, numai acele propuneri de proiecte depuse de unul dintre următorii aplicanți sunt eligibile:

-Unul sau mai multe State Membre;

-Cu acordul Statului/Statelor Membre sau a Țărilor EEA în cauză, organizații internaționale, alte consorții/grupuri (Joint Undertakings¹¹) sau consorții publice sau private sau entități stabilite în Statele Membre.



Pentru aplicanții din Marea Britanie: trebuie să fie conștienți de faptul că criteriile de eligibilitate trebuie să fie îndeplinite pe întreaga durată a grantului. Dacă Marea Britanie iese din Uniunea Europeană pe perioada grantului fără să finalizeze un contract cu Uniunea Europeană prin care să se stipuleze în mod particular faptul că aplicanții Britanici continuă să rămână eligibili, va însemna că au trișat ca să obțină finanțare europeană (în timp ce vor continua, atunci când este posibil, să participe) sau li se va cere să părăsească proiectul în baza Articolului II.16.3.1 (a) (schimbarea situației legale a beneficiarului) din Contractul de Finanțare¹².

Țările EEA

În conformitate cu secțiunea 5.3.1 din Manualul de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018, statele din cadrul European Free Trade Association (EFTA) care sunt membre ale European Economic Area (EEA) pot participa¹³ la apelul de proiecte, chiar dacă acest lucru nu este menționat în mod explicit în textul Manualul de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018, având aceleași drepturi, obligații și

¹⁰Regulation (EU) No 1316/2013 of the European Parliament and of the Council of 11 December 2013 establishing the Connecting Europe Facility, amending Regulation (EU) No 913/2010 and repealing Regulations (EC) No 680/2007 and (EC) No 67/2010 Text with EEA relevance, pentru mai multe detalii, se poate accesa acest link: <http://eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32013R1316>.

¹¹ For the purposes of this call, a Joint Undertaking means a joint undertaking established by the EU for the efficient execution of EU research, technological development and demonstration programmes, as referred to in Article 187 of the Treaty on the Functioning of the European Union, pentru mai multe detalii, se poate accesa acest link: <http://eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=celex%3A12012E%2FTXT>

¹² Modelul Contractului de Finanțare este disponibil pe pagina web a apelului de proiecte European eJustice Portal <https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-funding/2018-cef-telecom-call-ejustice>

¹³ According to article 7.2 of Regulation (EU) No 283/2014 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2014 on guidelines for trans-European networks in the area of telecommunications infrastructures and repealing Decision No 1336/97/EC .



cerințe de îndeplinit ca și Statele Membre. Pe perioada publicării acestui apel, aceste condiții se aplică numai Norvegiei și Islandei¹⁴.

Țările Terțe și Entitățile din Țări Terțe

Atunci când este necesar să fie atinse obiectivele proiectului de interes comun în cauză, și acolo unde este absolut motivată, Țările Terțe și entitățile stabilite în Țări Terțe pot participa în acțiuni ce contribuie la proiectul de interes comun. Ele pot să nu primească finanțare conform prevederilor REGULAMENTULUI CEF, cu excepția situației în care este absolut indispensabil să fie atinse (altfel) obiectivele respectivului proiect de interes comun.

Statele în curs de aderare sau statele candidate care au o strategie de pre-aderare pot, de asemenea, să participe pentru acest sector al infrastructurii de telecomunicații CEF TELECOM în conformitate cu Contractele de Finanțare semnate cu Comisia Europeană.

La momentul lansării acestui apel de proiecte, nici un astfel de contract de finanțare nu a fost semnat, astfel încât, aceleași condiții similare Țărilor Terțe se vor aplica și statelor în curs de aderare.

Țările Terțe și entitățile stabilite în Țările Terțe pot să participe numai ca parte a unui consorțiu cu aplicanți din state EU/EEA. Aplicația lor trebuie să conțină consimțământul Statului Membru ce susține acțiunea în cauză, alături de o declarație din partea partenerului European implicat în aplicația de proiect prin care să detalieze de ce este absolut indispensabilă participarea unei Țări Terțe.

Aplicanții care sunt entități stabilite într-o Țară Terță trebuie, de asemenea, să furnizeze o dovadă a susținerii proiectului lor din partea autorităților ce au sub incidența lor această acțiune.

Aplicanții fără personalitate juridică

Propunerile pot fi depuse de entități care nu au personalitate juridică (“do not have legal personality”) conform prevederilor legislației naționale, prin dovedirea faptului că reprezentanții lor dispun de capacitatea de a-și îndeplini obligațiile legale în locul

¹⁴ Din perspectiva acestui apel de proiecte, Liechtenstein este considerat un stat terț.



	<p>lor și de a oferi o garanție pentru protejarea intereselor financiare ale Uniunii Europene care să fie echivalentă cu cea oferită de entitățile care au personalitate juridică (“legal persons”).</p> <p>Persoanele Fizice</p> <p>Propunerile depuse de Persoane Fizice nu sunt eligibile.</p> <p>Entitățile Afiliate</p> <p>Aplicanții pot desemna entități afiliate în sensul prevederilor Art. 122 (2) (b) din REGULAMENTUL FINANCIAR¹⁵ cu scopul de a susține implementarea acțiunii depuse pentru finanțare. Asemenea entități afiliate trebuie să îndeplinească criteriile de eligibilitate pentru aplicanți.</p> <p>Acordul Statului Membru</p> <p>Nici un aplicant care nu poate să furnizeze dovada acordului Statului Membru sau Țărilor din EEA nu poate fi eligibil.</p>
Durata maximă de desfășurare a proiectelor de interes comun:	24 luni
Buget apel:	Bugetul total alocat pentru acest apel de proiecte este de 4,000,000 EURO.

¹⁵ Regulation (EU, Euratom) No 966/2012 of the European Parliament and of the Council of 25 October 2012 on the financial rules applicable to the general budget of the Union and repealing Council Regulation (EC, Euratom) No 1605/2002 (i.e. "Financial Regulation"), see <http://eur-lex.europa.eu/legalcontent/EN/ALL/?uri=celex%3A32012R0966>



Valoarea maximă a finanțării acordate:	-Granturi în valoare de până la 75% din costurile totale eligibile.
Termen limită pentru avizarea anexelor în procesul de depunere a aplicațiilor și transmitere a documentelor către Agenția INEA:	-Conform procedurilor aplicate de Organismul Intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale (OIPSI) din cadrul Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale și/sau a entităților legale ale Guvernului României cu responsabilități în gestionarea secțiunii CEF TELECOM a Programului Comunitar CEF ENERGIE, TELECOM, TRANSPORT . Pentru mai multe detalii se poate accesa secțiunea “Alte Specificații” din prezentul document.
Calendar Indicativ¹⁶:	Data publicării apelului pentru propunerile CEF – TC – 2018 – 4 European eJustice Portal: 28 Iunie 2018 Termenul limită de depunere a propunerilor: 22 Noiembrie 2018 , orele 17,00 (timpul Brussels) Evaluarea propunerilor: Decembrie 2018 – Februarie 2019 (estimativ) Consultarea Comitetului CEF: Aprilie 2019 (estimativ) Informarea Parlamentului European: Aprilie 2019 (estimativ) Adoptarea Deciziei de Selecție: Aprilie 2019 (estimativ) Pregătirea și Semnarea Contractelor de Finanțare: între Aprilie și August 2019 (estimativ).
Documente utile:	Documentația completă poate fi găsită la adresa paginii web a apelului de proiecte CEF – TC – 2018 – 4 European eJustice Portal : https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-

¹⁶ Toate documentele, informațiile, precum și actualizările privind apelul de proiecte **CEF-TC-2018-4: European eJustice Portal** se regăsesc la nivelul paginii web cuprinzând apelul menționat, respectiv: <https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility/cef-telecom/apply-funding/2018-cef-telecom-call-ejustice>



[funding/2018-cef-telecom-call-ejustice](#)

de unde pot fi parcurse/analizate/descărcate următoarele:

1. Informații generale despre apelul de proiecte și atribuțiile Comisiei Europene în susținerea oricărui potențial beneficiar pentru accesarea fondurilor CEF-TC-2018-4
2. Calendarul Indicativ al Apelului
3. Manualul de Implementare CEF TELECOM 2018
4. Documentele Apelului de Propuneri
5. Formularele pentru aplicare
6. Documente Suport
7. Documente și Informații Utile Comune pentru toate Apelurile
8. Documente Specifice Apelului European eJustice Portal.

Înainte de depunerea propunerilor de proiecte, este recomandat ca beneficiarii să consulte și legislația națională cu incidență asupra **European eJustice Portal**, astfel încât să nu apară incompatibilități în diferitele faze de implementare ale aplicațiilor de proiecte.

De asemenea, potențialii beneficiari care au mai accesat fonduri CEF TELECOM prin intermediul apelurilor de proiecte **European eJustice Portal** anterioare, pot adresa solicitări de clarificare Agenției INEA, Comisia Europeană și se pot înregistra pentru vizualizarea prezentărilor ce vor fi elaborate cu ocazia organizării Zilei de Infomare CEF TELECOM din data de **13 Septembrie 2018** - documente care vor fi postate la nivelul următorului link astfel:

<https://ec.europa.eu/inea/en/news-events/events/2018-4-cef-telecom-call-virtual-info-day>



<p>Alte specificații:</p>	<p>Informații adiacente pot fi solicitate la numărul de fax: 021-311.39.19, la numărul de tel. 021-311.41.12 sau la sediul Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale – Organismul Intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale, B-dul Libertății nr. 14, sector 5, București – având în vedere calitatea acestuia de Punct Național de Contact CEF TELECOM.</p> <p>Totodată, beneficiarii pot formula diferite solicitări de clarificare entităților legale ale Guvernului României, care îi pot sprijini cu gestionarea la nivel național a prevederilor secțiunii CEF TELECOM din Programul Comunitar CEF ENERGIE, TELECOM, TRANSPORT - respectiv, European eJustice Portal din cadrul „Manualului de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018” .</p> <p>Similar, este utilă clarificarea unor aspecte ce țin de asigurarea sustenabilității Infrastructurilor de Servicii Digitale pe termen lung, prin familiarizarea potențialilor beneficiari cu diferitele scenarii ale studiului "Connecting Europe Facility 2014-2020 - Long-Term sustainability of Digital Service Infrastructures", recomandat, de asemenea, prin Manualul de Implementare CEF TELECOM pentru anul 2018.</p>
----------------------------------	--

*

*

*